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Yuvarlak Masa

Bir grup arkadas yuvarlak masa

etrafinda oturmaktadir. Kahve molasindan
sonra yeniden masaya oturduklarinda
suilging durumla karsilasirlar:

Herkesin saginda ve solunda oturan
Ucer kisi, moladan 6nce oturan alti kisiden
tamamen farkhdr.

Masada oturanlarin sayisi
en az kag olabilir?

Tam Kare Toplamlan

Bes farkli tam kare sayiyi toplayarak

elde edilemeyen, ancak alti farkli tam kare
saylyl toplayarak elde edilebilen

en kuguk sayi nedir?

(Tam kare sayilar: 0, 1,4, 9, 16, 25, ...)

Olanaksiz Tam Kare Toplami
Birbirlerinden farkl tam kare

sayllari toplayarak elde edilemeyecek

en buyuk say! nedir?

Bu 6zellige sahip sayilardan bazilari:

2,3,6,7,8,11,12,15,18,19, 22,23, 24

Dokuz Top

Ucii normal, licii normalden biraz agr,
¢l de normalden biraz hafif

olmak tizere toplam dokuz top

karisik halde bulunmaktadir.

iki kefeli bir denge terazisi kullanarak
toplarin timna ait olduklari
gruplara ayiracaksiniz.

Bu islemi basariyla gerceklestirmeyi
garantiye almak igin
en az kag tarti yapmak gerekir?

Not:

Adir toplar kendi aralarinda,

hafif toplar da kendi aralarinda ayni
agirliga sahiptir.
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Sayi Uretimi

Her adimda elde edeceginiz sayinin

tlm rakamlarinin farkli olmasi kosuluile,
asagidaki adimlari uygulayarak bir sayi
Ureteceksiniz.

1) Bir, iki ya da ¢ rakamli bir sayi yaziniz.

2) Bu sayinin yan yana bulunan en fazla
Uic rakamini silerek bosalan yere

bu rakamlarin olusturdugu sayinin
karesini yerlestiriniz.

3) Elde ettiginiz sayi icin ikinci ve Gglinci
adimlari tekrarlayiniz. Kosullari saglayan yeni
bir sayi Gretemiyorsaniz islemi durdurunuz.

Bu adimlar sonucunda iretilebilecek
en bilyik sayl nedir?

Ornek:
307, 3(07), 349, 3(4)9, 3169, ...

GCarpma islemi
Asagidaki adimlan gerceklestirerek
bir carpma islemi yapacaksiniz.

0'dan 9'a kadar olan 10 rakamdan

9'unu, ardisik rakamlar komsu

(yatay ve dusey) karelerde bulunmayacak
bicimde yerlestiriniz.

Her satirdaki en biyik rakami siliniz.

Kalan iki rakamin (soldan saga)
olusturdugu Ug saylyi ¢arpiniz.

Bu islemde elde edilecek ¢arpim sonucu
en fazla kag olabilir?

Ornek:

Rakamlar yukaridaki gibi yerlestirilseydi,
sonug 24.480 (10x72x34) olacakti.

Komsu Rakamlar

Her rakami farkli olan bir sayinin ilk ve

son rakami disindaki buttin rakamlari,
komsularinin (sagindaki ve solundaki birer
rakam) ortalamasindan buyuktir.

Bu 6zellige sahip en blyik sayi nedir?

On Alti Sayi

1'den 16’ya kadar olan sayilari

4x4'lik bir satrang tahtasina dyle
yerlestireceksiniz ki, buttin

ardisik sayi ciftleri (1-2, 2-3, ..., 15-16)

komsu karelerde (sag-sol-alt-st) bulunacak.

Bu islem kac farkl bicimde yapilabilir?

Soru, 1'den 4’e kadar olan sayilari
2x2'lik bir satrang tahtasina yerlestirmek icin
sorulsaydi cevap 8 olacakti.

Soru isareti
Asagidaki sekilde

soru isaretinin yerine hangi
sayilar gelecek?
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Sihirli Altigen
Sagdaki sekilde 1'den 10'a kadar olan 10 sayiy1 bosluklara dyle yerlestirin ki,

altigenin her kenarindaki 3 sayi toplandiginda ayni sonucu versin. O O

O

Gegen Sayinin Coziimleri Eskenar Ucgenler
4
On Yedi Kesisim Bir eskenar Gicgen hangi agl ile cevirilirse gevirilsin
X en az 7 olabilir. ilk sekilde goriilen daire bicimindeki bir alani mutlaka
Dogrular ve kesisim noktalari icin kapliyor.

bir 6rnek asagidadir.

O
b
& b
T Bu boyda (¢ tane daire ise o eskenar tiggenin
!"I "! tamamini kaplamaya yetiyor. Yani 4 eskenar licgenin
- herhangi ticli diger (dérdiinct) Gggeni
Diizgiin Dortyiizli kaplamak icin yeterli oluyor.
10
Bu 10 nokta asagidaki bicimde yerlestirilebilir. Satrang Tablosu
14 kare cizerek 8x8'lik bir satrang tablosu
elde edilebilir.
Adi - Soyadi
420 farkli bicimde olabilir.
Yiiz Ogrenci Adinda ve soyadinda kullanilan farkli harf
499 sayilarina gore olusan tablo asagidadir.
N=Kisi sayisi (N=100) I SOTADI
A=Yan yana duranlar arasindaki en buyuk fark 1 harf 1 harf 12
1 harf 2 harf 72
(AZ 1 0) 1 harf 3 harf 24
B=Yan yana duranlar arasindaki ikinci en biyiik fark [t L2
(B=9) 3 harf Tharf 2%
Toplam 420
x=En kiiciik okul numarasi Kipteki Prizmalar
En blytk=x+(N/2 -1)*A + B = x+499 1000
Fark=499 Her yiiz icin bir kiipliik dort adet, iki kiipliik Ui adet,
Okul numaralarinin dagitildigi bir 6rnek ¢ kuplik iki adet ve dort kiipliik bir adet olmak
asagida verilmistir. lizere toplam 10 kombinasyon vardir. Ug yiiz dikkate
o alindiginda 10x10x10=1000 farkli prizma sayilabilir.
S S
Miases sesears Hangisi Farkhi?
Te s hasndag 2. satir farkl.
ni oz (1. satir ters gevrilince 4. satir, 3. satir ters cevrilince ise
e -
o, Y ot 5. satir elde ediliyor.)
b
Bulusma Noktasi Soru isareti
Bulusma noktasi 1819 m’de olmalidir. (45,52,59,66,73) ve (67,60, 53, 46, 39) dizileri

(Siraya dizildiklerinde,
en ortadaki yani 50. sporcunun yeri)
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